

ПО-УДАРНОМУ ПРО-  
ДОЛЖАЮТ ТРУДОВУЮ  
ВАХТУ БРИГАДЫ ПЛОТ-  
НИКОВ — БЕТОНИКОВ  
УОС. ЗА 21 ДЕНЬ ФЕВРА-  
ЛЯ В ПРАВОБЕРЕЖНОМ  
КОТЛОВАНЕ УЛОЖЕНО  
7226 КУБОМЕТРОВ ГИД-  
РОТЕХНИЧЕСКОГО БЕ-  
ТОНА.

ЗАДАНИЕ МЕСЯЦА  
КОЛЛЕКТИВЫ СТРЕМЯТ-  
СЯ ВЫПОЛНИТЬ УСПЕШ-  
НО.

## В эти дни зимние

В котловане не прекра-  
щаются сильные морозы,  
тихают пронизывающий ве-  
тер. Но люди упорно тру-  
дятся в эти дни: готовят  
основание, устанавливают  
опалубку, ложат бетон. Все  
стараются работать  
дружно, слаженно.

Взять хотя бы нашу  
бригаду плотников-бетон-  
ников А. Решетникова. В  
прошлом месяце мы свое  
задание перевыполнили на  
300 кубометров бетона. И  
сейчас идем с опережени-  
ем. Уже уложено 1800 ку-  
бометров бетона.

Хорошо трудятся Олег  
Сарапук, Алексей Цари-  
ков, Геннадий Шведов,  
Николай Огородников,  
Елизавета Башкирова, Ни-  
колай Нечененный и дру-  
гие.

Можно было бы тру-  
диться еще лучше, но бы-  
вают частые задержки из-  
за нехватки арматуры,  
ключиков и других матери-  
алов. Мешает еще и то,  
что блоки у нас обогрева-  
ются парокалориферами.  
Они часто выходят из  
строя, мешают в работе.  
Хотелось бы, чтобы руково-  
дство УОС для этих целей  
организовало обогре-  
ватели более удобные.

М. ХАЛИКОВ,  
плотник-бетонник.

## На посту трудовом

Я живу в поселке Май-  
на, работаю в правобереж-  
ном котловане строительства  
Саянской ГЭС. Год  
назад окончил службу в  
рядах Советской Армии.  
Свое стихотворение посвя-  
щаю будущим советским  
солдатам и тем, кто сегодня  
на переднем крае ударной  
сторонки.

ХХХ

Были проводы,  
расставания.  
Не забыть нам минуты  
той,  
Как впервые надели  
шищели  
Встали в строгий  
солдатский строй.  
Было южное зимнее  
утро.  
И шеренги друзей —  
солдат.  
И с волиением даем  
присягу,  
Крепко сжав боевой  
автомат.  
А потом дни заклок,  
учений.  
Все дороги мы твердо  
прощли.  
Как отцы наши, крепко,  
надежно  
Мы страны рубежи  
берегли.  
Сняв солдатскую форму,  
сегодня  
В трудовую вступили  
семью.  
Так же четко и так же  
твёрдо  
Мы шагаем в рабочем  
строю.

Виктор КРУПОВИЧ.

# ОГНИ САЯН

ОРГАН ЦАРПКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 16 (467)

Суббота, 23 февраля 1974 г.

Цена 1 коп.

## СЛАВА И ПОЧЕТ

Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Это особенный праздник для тех, кто сражался с врагами молодой Страны Советов в годы гражданской войны, кто насмерть стоял на фронтах Великой Отечественной войны, кто уже отслужил в армии в мирные дни и сейчас находится в боевых шеренгах. Это праздник каждого советского человека.

На строительстве Саянской ГЭС мужественно несут трудовую вахту тысячи бывших солдат, матросов, командиров. Много солдат,уволенных в запас, приехали по комсомольским путевкам в прошлом году. Все живут одной мечтой: досрочно завершить задания девятой пятилетки, успешно подготовиться к перекрытию Енисея.

От имени семитысячного коллектива саянцев управления строительства Саянской ГЭС партийный комитет, объединенный постройком, комитет ВЛКСМ выражают безмерную благодарность и выражают высокую признательность дорогим фронтовикам за их подвиг во имя Родины, счастья и мира на земле.

Благодарность и самые добрые пожелания выражаем вчерашним солдатам, ставшим сегодня в ряды славных покорителей Енисея.

С праздником, дорогие товарищи гидростроители! Больших вам свершений в труде, полного счастья, самого крепкого здоровья!

УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА  
САЯНСКОЙ ГЭС.  
ПАРТИЙНЫЙ КОМИТЕТ.  
ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ.  
КОМИТЕТ ВЛКСМ СТРОЙКИ.



Сегодня —  
День  
Советской  
Армии  
и Военно-  
Морского  
Флота



Михаил Дуюн

ЭКСПЛУАТАЦИОННИКАМ, СТРОИ-  
ТЕЛЯМ, МОНТАЖНИКАМ, ПРОЕК-  
ТИРОВЩИКАМ, МАШИНОСТРОИТЕ-  
ЛЯМ, ВСЕМ УЧАСТНИКАМ СООРУ-  
ЖЕНИЯ КРАСНОЯРСКОЙ ГЭС  
ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС И СОВЕТ МИ-  
НИСТРОВ СССР ГОРЯЧИМ ПОДЗВАЛЮТ КОЛЛЕК-  
ТИВЫ ЭКСПЛУАТАЦИОННИКАМ, СТРОИТЕЛЯМ,  
МОНТАЖНИКАМ, ПРОЕКТИРОВЩИКАМ, МАШИНО-  
СТРОИТЕЛЕЙ ВСЕХ УЧАСТНИКОВ СООРУЖЕНИЯ  
КРАСНОЯРСКОЙ ГЭС ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР С  
УСПЕШНЫМ ОСВОЕНИЕМ КРУПНЕЙШЕЙ В МИРЕ  
ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ, ДОСТИЖЕНИЕМ В КО-  
РОТКИЙ СРОК ПРОЕКТНОГО УРОВНЯ ПРОИЗВОДС-  
ТВА ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЭНЕРГИИ В РАЗМЕРЕ 20  
МИЛЛИАРДОВ КИЛОВАТТ-ЧАСОВ В ГОД И ЗНА-  
ЧИТЕЛЬНЫМ ПРЕВЫШЕНИЕМ ЭТОГО ВАЖНОГО  
ПОКАЗАТЕЛЯ.

С БОЛЬШИМ УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ ОТМЕЧАЕМ,  
ЧТО РАБОТНИКИ КРАСНОЯРСКОЙ ГИДРОЭЛЕК-  
ТРОСТАНЦИИ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПРИНЯТЫЕ НА  
1973 ГОД СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА,  
ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН ПО  
ПРОИЗВОДСТВУ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ И ДО КОНЦА  
ГОДА ВЫДАЛИ В ОБЪЕДИНЕННУЮ ЭНЕРГОСИС-  
ТЕМУ СИБИРИ ДОПОЛНИТЕЛЬНО 2 МИЛЛИАР-  
ДА КИЛОВАТТ-ЧАСОВ.

ЭТО СТАЛО ВОЗМОЖНЫМ БЛАГОДАРЯ ТОМУ,  
ЧТО СТРОИТЕЛИ, МОНТАЖНИКИ, ПРОЕКТИРОВ-  
ЩИКИ, МАШИНОСТРОИТЕЛИ СВОИМ САМООТ-  
ВЕРЖЕНИЕМ ТВОРЧЕСКИМ ТРУДОМ ОБЕСПЕЧИ-  
ЛИ ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОН-  
ТАЖНЫХ РАБОТ, ШИРОКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ ПРО-  
ГРЕССИВНЫХ ИНЖЕНЕРНЫХ РЕШЕНИЙ В СОЗ-  
ДАНИИ ЭТОЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНОЙ ГИДРОЭЛЕКТРО-  
СТАНЦИИ, ЕЕ УНИКАЛЬНОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

ЦК КПСС И СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР ВЫРАЖА-  
ЮТ УВЕРЕННОСТЬ В ТОМ, ЧТО УЧАСТНИКИ ТРУ-  
ДОВОГО ПОДВИГА НА ЕНПССЕ ПРИЛОЖАТ ВСЕ  
СВОИ ЗНАНИЯ И СИЛЫ ДЛЯ УСПЕШНОГО ВЫ-  
ПОЛНЕНИЯ ДИРЕКТИВ XXIV СЪЕЗДА КПСС, ЗА-  
ДАНИЙ ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС  
— СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



Виктор КЛЮЕВ

шо содержит вверен-  
ную ему технику, грам-  
отно обслуживает ее.

Однинадцати поощ-  
рений удостоен курсант  
Владимир Соловьев,  
работавший до армии  
в Саянской экспедиции  
Ленгидропроекта.

Самые теплые слова  
высказывают командир  
подразделения о Ген-  
надии Астольцеве, ко-  
торый ушел служить из  
АТК-1. «В том, что Ген-

## ОХРАНЯЮТ ПАРНИ МИРНЫЙ ТРУД



Владимир РЯБЕНКО



Геннадий ТИХОНОВ



Анатолий ПОПОВ

шее воспитание сына.  
Сообщая в письме эти  
сведения, командир  
части выражает боль-  
шую благодарность ро-  
дителям примиренного  
и увлекается спортом. За во-  
енными службами сестер  
и сыновьями и Антониде Ге-  
имеет четыре поощре-оргииевые Дуюн за хоро-

шадий стал отличным  
солдатом, есть боль-  
шая заслуга родителей,  
— особо отмечается в  
письме. — Они регу-  
лярно посыпают ему  
веточки, помогают со-  
ветами, поддерживают  
хорошие душевные наст-

роение, патриотичес-  
кое стремление зорко  
охранять мирную  
жизнь советских лю-  
дей».

На «хорошо» и «от-  
лично» освоили на-  
чальный теоретический  
и практический курс  
бойца Советской Ар-  
мии Анатолий Попов,  
Виктор Клюев, Влади-  
мир Рябенко, Геннадий  
Тихонов, Владимир Ку-  
зеванов и многие дру-  
гие.

В популярной массо-  
вой песне «Солдат —  
всегда солдат» есть та-  
кие строки:

«Он знает,  
что такое труд,  
И так уж полагается:  
Куда солдата  
не пошлют —  
Нигде он не теряется  
Таковы они, парни  
Саянской гидрострой-  
ки, которые сегодня  
охраниют священные  
рубежи матери-Роды».

Г. ВЕСЕЛОВ

**В АСИЛИЙ Кобельков** работал на строительстве Красноярской ГЭС. Одним из первых приехал в Саяны. Его трудовая биография тесно связана с одной из ведущих профессий — плотника-бетонщика. Он отлично помнит свои блоки, которые поднимал в Дивногорске, и те, что встают в плотину в Карловском створе.

Завидная судьба — всегда быть на передней линии. И трудная. Требуется от человека много сил и воли. Гидростроитель... От этого, может быть, у Василия Кобелькова появилась тяга к не менее сложному труду — писать о людях страны, о сибирской природе. В его личной библиотеке много книг. Но, мне кажется, что двух писателей — М. Пришанина и К. Пастуховского — он особо любит. За их вдумчивое, образное перо. И у строителя, видимо, есть многое от них — это стремление искать и находить красоту в природе и в человеке.

— Когда-то, — говорит Василий, — очень увлекался миниатюрами, как их называют. Заметки о природе. Теперь стараюсь глубже раскрыть характер человека, черты современника.

В. Кобельков много печатается в «Потомках Ермака», альманахах «Енисей», «Уральский следопыт» и других. Активно участвует в газете «Огни Саян», в работе литературного объединения стройки.

Работа в котловане, учеба в пединституте, литературные увлечения — большие заботы. Все это говорит о богатой душе строителя.

**СЕГОДНЯ ПРЕДЛАГАЕМ ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ НЕВЫДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ ВАСИЛИЯ КОБЕЛЬКОВА «ДРУЗЬЯ», «СТУК В ОКНО» И «БЕЛЫЙ ДЕСАНТ».**

В. НАГАЙ.

ПРЕДСТАВЛЯЕТ

«СТРЕЖЕНЬ»

## Василий Кобельков



## ДРУЗЬЯ

Тут Коля смекнул:

— Пощи на базар!

— Идея! — поддержал Миша.

Набрали покрупнее рыбьи и заторопились. Людей на рынке немножко было. Прошли друзья из коня в коня, будто так себе, а сами приглядывались, где бы пристануть, чтобы знакомым на глаза не попасть. Нашли, занялись «коммерцией». И случилось тут знакомый мастер. Заметил харуса, о рыбальке заговорил. То да се, наслышился избавился. Не успели от облегчения задохнуться, как компания парней валила. Закурили, поблагурили. Удивились, откуда у

друзей взялась серьезность. Распрощались.

Покосился Михаил на отошедших и приказывает Коле:

— Поторгуй, а я похожу. Знакомых отвлечь буду.

И вдруг оба за привалом присели: Варя идет, мотоцикл водоотвода. Миша частенько заглядывается на нее, а тут она всплыла в рот набрала. Девушка подняла край газеты и лукаво спросила:

— Куда это вы собирались?

— Да вот, к Николаю идем.

— Со своей закуской —

всё же желанный гость.

— Ага... Меня, что ли, приглашили бы... Вон какой ядерный харнус.

— Бери, жарь.

Рассмеялась Варя, поглядывая на парней. Вырала рыбью самую крупную.

— Спасибо, а это вам на пиво, и противула синеньку бумажку.

— Да ты что, мы же не скучуяяты, — взъерошился Миша.

— Без денег не возьму!

— Если не спрачешь — никогда здороваться не буду! — выпалил Миша.

Варя ушла. Друзья рассторженно смотрели друг на друга...

На следующий день мало кто не знал в котловане, как Миша и Коля торговали рыбой. Сами рассказали.



В ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ НА ЕНИСЕЕ.

## Примите поздравления

ОЧЕНЬ ПРОШУ ЧЕРЕЗ ГАЗЕТУ СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВИТЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫХ ВРАЧЕЙ Ю. ШИНКАРЕНКО, Ю. ПУШКАРЕВА, В. КОСТРОМИНА И А. ПОТАЙЛОВА С ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА.

ЖЕЛАЮ ВСЕМ ИМ САМОГО НАИЛУЧШЕГО В БЛАГОРОДНОМ ТРУДЕ ВО ИМЯ САМОГО ДОРОГОГО ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА — ЗДОРОВЬЯ.

Л. САКУЛИНА.

## СБОР ПИОНЕРСКИЙ

В пионерском отряде подвигах своих ровесников в годы Великой Отечественной войны, состоялся сбор, посвященный юным борцам героям, читали стихотворения о мужестве, о антифашистам. Учащиеся рассказали о Родине.

## Покупайте бензин

Во время отчета Министерства строительства Сибири депутаты трудающих избирателей задавали вопрос, где и как можно купить бензин и масла. И этот вопрос злободневен. Имеет фонд (кроме бензина № 93) на горюче-смазочные материалы и про-

тивофильтры в хозяйственно-техническом магазине № 5. Каждый владелец транспорта может получить на эти талоны бензин и масло в Майском автотранспортном предприятии.

Одновременно с этим надо сказать, что у нас имеются многочисленные

зачинщики, когда бензин сливаются из баков технических машин, когда он «льется» налево и направо. Руководители автотранспортных предприятий обязаны навести строгий учет в выдаче бензина и его расходовании.

А. ГРЕК,  
председатель посовета.

## СТУК В ОКНО

Снова пришло то время, когда, глядя на тайгу, никак не поймешь — осень или весна. Лес голый, коричневый, как весной, засыпал в ожидании.

Все же осень. Весной даже воробы чувствуют себя вольнее, шире круг их странствий. Сейчас они покидают под окном в неубранной листве, шныряют между стеблями высоких трав, что-то клевают, туда же наскачивают синички — юркие, чистые, цветастые.

## БЕЛЫЙ ДЕСАНТ

С утра нахмурилось небо. Ложматые края напластованных облаков свисают вниз. Величаво плывут, цепляясь за высокие деревья, скалы, чуть ли не касаясь теменистых волн Енисея. В возмущении колотятся ветки. Что-то тревожное навевают они своим немым криком. Оглядываешься — ничего не замечаешь. Деревья высокие, деревья старые — они видят.

Сверху, будто парашют, подтянут стропы и поджали ноги, скользят к земле снежники. Словно по волне, проплывают над ветустом, ныряют между веток. Она — разведчик аи-

мов. Следом, резко вниз, уже несетесь несколько, возвращаются в землю. Через некоторое время, становясь, кружась и вихряясь, вроде в шалости от избытка молодой силы, их летят бесконечное множество.

Деревья отмахиваются от ветками: вокруг пляшут застывшие паразиты, застывают белым шелком под мерашую гулкую землю.

## • ЗАМЕТКИ ГОСАВТОИНСПЕКТОРА

## УГНАЛИ МАШИНУ...

Угон автотранспорта и его хищение, к сожалению, еще встречаются в наших поселках. Такое случилось 12 февраля этого года в поселке Черемушки. Водитель управления механизированных работ Н. Давыденко на автомобиле ГАЗ-63 подъехал домой на ужин. Машину оставил на стоянке, не предпринял никаких мер против угона. Возвращаясь через полчаса, он нашел автомобиль. Впоследствии машина была обнаружена под откосом.

Особенно много хлопот доставляют угонщики владельцам личного транспорта. Практика показывает, что большинство случаев этим занимаются лица, не умеющие водить, что нередко приводит к беде. Угонщик, совершив аварию, скрывается с места происшествия, для поиска его затрачивается много времени.

Есть немалая доля виновных водителей. Часто они оставляют транспорт без присмотра с работающим двигателем. Так был угнан со стоянки от дома БелАЗ-540 с ключом зажигания в замке, с незакрытыми дверьми. Этим самым нарушила статья 98 «Правил дорожного движения», которая предусматривает, что «покидать место водителя или оставлять транспортное средство можно при

Редактор И. КУЛЕШОВ.

## С СПРАВОЧНОЙ СЛУЖБОЙ

В практической жилищно-коммунальной конторе срочно требуется рабочие по стирке белья. Обращаться в отдел кадров ЖКХ.

ОГСУ строительства Саянской ГЭС на постоянную работу срочно требуются:

Зав. складами, зав. столовой, зав. хлебопекарней, электрик, слесарь-сантехник, грузчики, техники в магазинах.

С предложением обращаться в отдел кадров ОГСУ в часы работы.

В клуб «Енисей» 23 и 24 февраля демонстрируется художественный фильм «Черный капитан». Начало сеансов — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

В клуб «Енисей» поселка Майна требуется киномеханик.